

**BANCA DELL'ARTIGIANATO E DELL'INDUSTRIA:
APPROVATO IL PROGETTO DI BILANCIO AL 31-12-2007**

- **proventi operativi: 24 milioni di euro, in crescita del 26,4% su base annua**
 - **risultato netto della gestione operativa: 6,8 milioni di euro, in incremento del 25,2%**
 - **utile lordo dell'operatività corrente: 2,5 milioni di euro, in progresso del 95%**
 - **utile netto: 344 mila euro, pressochè raddoppiato rispetto allo scorso anno, in un trend di ulteriore progressivo miglioramento**
-
- **raccolta diretta: 589 milioni di euro, in aumento del 61,4% rispetto a dicembre 2006**
 - **raccolta globale: 725 milioni di euro (+53,5% su dicembre 2006)**
 - **crediti verso la clientela: 669 milioni di euro (+38,5% rispetto a dicembre 2006)**

Brescia, 13 febbraio 2008. Il Consiglio di Amministrazione della Banca dell'Artigianato e dell'Industria, banca del Gruppo Credito Valtellinese, riunitosi in data odierna sotto la presidenza di Renato Gnutti, ha approvato il progetto di bilancio al 31 dicembre 2007, le cui evidenze confermano la crescita sostenuta dei principali aggregati patrimoniali e la positiva evoluzione degli indicatori reddituali.

Il **marginale di interesse** segna una crescita del 28,1% e si attesta a 18,2 milioni di euro contro 14,2 milioni di euro dell'anno precedente, sostenuto dall'incremento delle masse intermedie. Positiva anche la dinamica delle *commissioni nette* che, con una consistenza pari a 5,6 milioni di euro, evidenziano una crescita del 18,5% su base annua. I **proventi operativi** complessivamente raggiungono 24 milioni di euro, con un aumento del 26,4% rispetto a dicembre 2006. I **costi operativi** assommano a 17,2 milioni di euro con una dinamica in crescita del 26,9%, coerente con i piani di espansione operativa attuati. Nel corso dell'anno la rete territoriale si è ulteriormente ampliata con l'apertura di 3 nuove dipendenze. Al 31 dicembre la banca annovera 24 filiali, localizzate in provincia di Brescia e, nel Veneto, nelle province di Padova, Verona e Vicenza.

Il **risultato netto della gestione operativa**, si attesta a 6,8 milioni di euro e registra un incremento del 25,2% rispetto a 5,4 milioni a dicembre 2006.

Le rettifiche di valore per deterioramento crediti e gli accantonamenti ai fondi per rischi ed oneri, complessivamente determinati in 4,3 milioni di euro contro 4,1 milioni dell'anno precedente, attestano l'**utile dell'operatività corrente** a 2,5 milioni di euro rispetto a 1,3 milioni di euro dell'esercizio precedente.

Tenuto conto degli oneri fiscali, stimati 2,2 milioni di euro, l'**utile netto** è pari a 344 mila euro che, rapportato a 174 mila euro dell'esercizio precedente, conferma un trend di ulteriore progressivo miglioramento.

In ulteriore sensibile miglioramento la dinamica dei principali aggregati patrimoniali. La **raccolta globale** raggiunge 725 milioni di euro, con una crescita del 53,5% rispetto a dicembre 2006. La **raccolta diretta** segna un miglioramento del 61,4% e si attesta a 589 milioni di euro contro 364,9 dell'anno precedente, mentre la **raccolta indiretta**, che assomma a 136,3 milioni di euro, registra un progresso del 26,6%. Nell'ambito della raccolta indiretta, il risparmio gestito passa da 60,6 a 73,6 milioni di euro, segnando una crescita del 21,4%.

I **crediti verso la clientela**, con una consistenza pari a 668,7 milioni di euro evidenziano una crescita del 38,5% rispetto a dicembre 2006. I crediti in sofferenza netti si rappresentano in circa 2 milioni di euro, con un'incidenza percentuale sui crediti alla clientela pari a 0,30% rispetto a 0,21% dell'esercizio precedente.

L'Assemblea chiamata ad approvare il bilancio è convocata a Castel Mella (Brescia), presso il President Hotel, via Roncadelle n. 48 per il giorno 19 marzo 2008 alle ore 17,30.

*Si allegano i prospetti di Stato Patrimoniale e Conto Economico riclassificati al 31 dicembre 2007.
Si precisa che sono ancora in corso attività di verifica da parte della società di revisione.*

Contatti societari

Tiziana Camozzi
Servizio Comunicazione Istituzionale e Stampa
Telefono 02 80637471
Email: camozzi.tiziana@creval.it

Raffaella Premoli
Servizio Comunicazione Istituzionale e Stampa
Telefono 02 80637403
Email: premoli.raffaella@creval.it

Il Comunicato stampa è altresì disponibile sul sito internet all'indirizzo www.creval.it



STATO PATRIMONIALE RICLASSIFICATO (in migliaia di euro)

ATTIVO	31/12/2007	31/12/2006	Var. %
Cassa e disponibilità liquide	7.017	5.777	21,46%
Attività finanziarie detenute per la negoziazione	932	1.690	-44,85%
Attività finanziarie disponibili per la vendita	15	5	200,00%
Crediti verso banche	286.651	209.598	36,76%
Crediti verso la clientela	668.657	482.956	38,45%
Attività materiali e immateriali (1)	4.892	4.610	6,12%
Altre voci dell'attivo (2)	11.068	10.685	3,58%
Totale dell'attivo	979.231	715.320	36,89%

(1) Comprendono le voci di bilancio 110 "Attività materiali" e 120 "Attività immateriali". (2) Comprendono le voci di bilancio 130 "Attività fiscali" e 150 "Altre attività".

PASSIVO	31/12/2007	31/12/2006	Var. %
Debiti verso banche	289.204	251.762	14,87%
Raccolta diretta dalla clientela (1)	589.002	364.925	61,40%
Passività finanziarie di negoziazione	61	512	-88,09%
Altre voci del passivo	19.217	18.258	5,25%
Fondi a destinazione specifica (2)	3.327	1.784	86,49%
Patrimonio netto (3)	78.420	78.078	0,44%
Totale del passivo	979.231	715.320	36,89%

(1) Comprende le voci di bilancio 20 "Debiti verso clientela" e 30 "Titoli in circolazione". (2) Comprendono le voci di bilancio 80 "Passività fiscali", 110 "Trattamento di fine rapporto del personale" e 120 "Fondi per rischi e oneri". (3) Comprende le voci di bilancio 130 "Riserve da valutazione", 140 "Azioni rimborsabili", 150 "Strumenti di capitale", 160 "Riserve", 170 "Sovrapprezzi di emissione", 180 "Capitale", 190 "Azioni proprie" e 200 "Utile (Perdita) d'esercizio".





CONTO ECONOMICO RICLASSIFICATO (in migliaia di euro)

CONTO ECONOMICO	2007	2006	Var. %
			-
Margine di interesse	18.153	14.169	28,12%
Commissioni nette	5.558	4.690	18,51%
Dividendi e proventi simili	2	2	0,00%
Risultato netto dell'attività di negoziazione, copertura e di cessione/riacquisto	208	198	5,05%
Altri oneri/proventi di gestione (3)	105	-55	-290,91%
Proventi operativi	24.025	19.005	26,41%
Spese per il personale	-9.298	-7.212	28,92%
Altre spese amministrative (1)	-6.570	-5.047	30,18%
Rettifiche di valore nette su attività materiali e immateriali (2)	-1.348	-1.305	3,30%
Oneri operativi	-17.216	-13.563	26,93%
Risultato netto della gestione operativa	6.810	5.441	25,16%
Rettifiche di valore per deterioramento di crediti e altre attività finanziarie	-4.066	-4.087	-0,51%
Accantonamenti netti ai fondi per rischi e oneri	-200	-50	300,00%
Utile dell'operatività corrente al lordo delle imposte	2.544	1.304	95,09%
Imposte sul reddito dell'esercizio dell'operatività corrente	-2.200	-1.130	94,69%
Utile dell'operatività corrente al netto delle imposte	344	174	97,70%
Utile (Perdita) dell'esercizio	344	174	97,70%

(1) Le altre spese amministrative includono i recuperi di imposte e tasse ed altri recuperi iscritti alla voce 190 "Altri oneri/proventi di gestione" (1.126 migliaia di euro al 31/12/07 e 896 migliaia di euro al 31/12/06); (2) Le rettifiche di valore nette su attività materiali e immateriali comprendono le voci 170 "Rettifiche/riprese di valore nette su attività materiali", 180 "Rettifiche /riprese di valore nette su attività immateriali" e le quote di ammortamento dei costi sostenuti per migliorie su beni di terzi inclusi nella voce 190 "Altri oneri/proventi di gestione"(742 migliaia di euro al 31/12/07 e 670 migliaia di euro al 31/12/06); (3) Gli altri oneri e proventi corrispondono alla voce 190 "Altri oneri/proventi di gestione" al netto delle riclassifiche sopra esposte.

